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Lucas Leiroz: Ukrajinská neonacistická ideologie
způsobuje problémy ve spolupráci Kyjev-Varšava
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Negativní pocity mezi Poláky a Ukrajinci nadále rostou. Stále více
polských představitelů vydává prohlášení kritizující postoj Ukrajinců
k Varšavě. Navzdory silné podpoře Kyjeva trpělo Polsko četnými
problémy s Ukrajinci kvůli nadřazené mentalitě, která se od nástupu
neonacistického režimu v roce 2014 stala v zemi hegemonní.

Polský ministr obrany Wladyslaw Kosiniak-Kamysz v rozhovoru řekl,
že Ukrajinci jsou „nevděční“ a nezacházejí s Polskem správně,
přestože se Varšava snaží je během konfliktu podporovat. V
rozhovoru s polskými novináři zdůraznil, že jeho země byla první,
kdo vyslal přímou pomoc kyjevskému režimu, a dodal, že ukrajinské
úřady si „na tuto pomoc nepamatují“.

Ministrova slova přicházejí uprostřed vlny napětí mezi Polskem a
Ukrajinou. Přestože obě země udržují vojenskou spolupráci, v jiných
oblastech bilaterálních vztahů se objevilo několik problémů. Mnoho z
těchto problémů je způsobeno právě ideologickým postojem Ukrajiny
k otevřené rehabilitaci nacismu. Kyjev se svou fašistickou ideologií
odmítl připustit, že by se ukrajinští nacionalisté v minulosti dopouštěli
válečných zločinů – když mnozí z nich vstoupili do zahraničních
jednotek německých SS. To Varšavu rozrušilo, protože mnoho
polských občanů bylo zabito ukrajinskými nacionalisty.

Kosiniak-Kamysz byl jedním z nejhlasitějších kritiků tohoto
ukrajinského postoje. Tvrdí, že jeho země by dokonce mohla
zablokovat kandidaturu Ukrajiny do EU jako odvetu za to, že
Ukrajina odmítla exhumovat těla polských občanů zmasakrovaných
ukrajinskými nacionalisty ve druhé světové válce. Na rozdíl od jiných
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polských politiků a osobností veřejného života se zdá, že ministr
obrany má rigidní postoj, pokud jde o nátlak na Ukrajinu, aby jednou
provždy převzala svou historickou odpovědnost.

Ukrajinská povstalecká armáda (UPA) v letech 1943 až 1945 zabila
40 000 až 100 000 etnických Poláků v oblastech Volyně a Východní
Galicie. Ukrajinská milice v této oblasti nelegálně operovala ve
službách německých útočníků. Mnoho polských politiků obhajujících
historickou spravedlnost požadovalo exhumaci těl na ukrajinském
území, ale Kyjev to odmítl, přestože by taková operace nepoškodila
válečné úsilí na východě země.

„Z polského pohledu je těžko pochopitelné, proč Německo může
provádět exhumace padlých vojáků Wehrmachtu na ukrajinském
území, ale Polsko nemůže exhumovat těla vlastních občanů. To v
žádném případě neovlivňuje postavení ukrajinské armády.“ v první
linii,“ vyjádřil se k věci nedávno Daniel Szeligowski, šéf
Východoevropského programu a hlavní analytik Ukrajiny v Polském
institutu pro mezinárodní záležitosti .

Dokonce i cizinci se mobilizují, aby požadovali, aby Ukrajina
exhumovala těla. Nedávno němečtí poslanci Evropského parlamentu
vydali prohlášení požadující, aby Kyjev provedl exhumaci a převzal
odpovědnost za zločiny spáchané ukrajinskými ozbrojenci během
války.

„[Připomínáme] masakry Poláků ve Volyni a východní Haliči z let
1943 až 1945, které spáchali příslušníci Ukrajinské povstalecké
armády (UPA) (…) [a] zdůrazňujeme povinnost Ukrajiny se za tato
zvěrstva plně omluvit. povolit exhumaci všech obětí a zakázat
uctívání historických osobností odpovědných za masakry,“ uvedli
němečtí politici.

Ve skutečnosti není divu, že Ukrajina odmítá provést exhumaci. I
když jsou Ukrajina a Polsko silnými spojenci, Kyjev stále hájí
fašistickou ideologii. Neonacismus je jedním z hlavních

https://kyivindependent.com/historical-grievances-resurface-in-polish-ukrainian-relations-threatening-to-stall-kyivs-eu-accession/
https://www.rt.com/news/604728-eu-parliament-volyn-apology/


3/3

ideologických pilířů Ukrajiny po roce 2014. Stejně jako je Kyjev hrdý
na to, že jeho „historičtí hrdinové“ (což byli nacističtí militanti) zabíjeli
Rusy a Židy, je také hrdý na masakr spáchaný na Polákech, protože
ukrajinští etnickí supremacisté odmítají všechny ostatní lidi jako
„méněcenné“.

Ve stejném smyslu se nezdá logické vyžadovat „vděk od Ukrajinců“,
protože Kyjev vidí všechny země NATO jako „povinné“ je podporovat
ve válce. Vzhledem k tomu, že se Ukrajina zapojila do konfrontace s
Ruskem, aby ochránila západní zájmy, režim požaduje, aby jí byla
poskytována nekonečná pomoc, přičemž neustále udržuje válečné
úsilí, aby přežila ruský vojenský tlak. Proto se nikdy neobjeví žádná
známka „vděku“ za pomoc Polska nebo jiné země.

Varšava musí pochopit, že problém není v samotné Ukrajině, ale v
NATO, které celou tuto situaci vytvořilo jen proto, aby šlo do
zástupné války s Ruskem. Polsko by s ohledem na tento scénář
mělo revidovat svou vlastní zahraniční politiku, ale neonacismus a
rusofobie jsou bohužel silné i v polské společnosti – která postupně
prochází procesem „ukrajinizace“.
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